

吴江警方

厉兵秣马锻精兵 淬火砺剑铸铁军

巡特警大队全方位发力保障百姓八方平安

本报记者 黄新泉

近日,不少市民看到吴江主城区的街头出现了一支由三辆摩托车组成的铁骑车队,他们排列整齐、英姿飒爽,由于摩托车外观和交警大队的巡逻车近似,很多人误把他们当成了交警,其实他们都来自松陵派出所铁骑队。据了解,铁骑队不仅承担了部分交警的职责,更多的是维护辖区内治安稳定,威慑犯罪行为,保护百姓八方平安。

铁骑队是区公安局巡特警大队响应苏州市公安局“动态巡防”体系建设的重要部署,也是巡特警大队的创新举措之一。近年来,巡特警大队从巡逻、防恐袭、防爆炸物、反扒、应急救援等日常工作入手,不断延伸防控触角,为打造平安吴江贡献力量。去年,巡特警大队因为出色的工作成绩,荣获区公安局“十佳警队”荣誉称号。

绷紧神经 反恐防爆从不懈怠

吴江治安环境良好,“恐怖袭击”这个词似乎离我们的生活非常遥远,但巡特警大队始终绷紧反恐斗争这根弦,牢牢掌握反恐工作主动权。“巡特警提高反恐斗争能力的主要方式是开展恐怖袭击演练,以练代训,在实战中才能从容应对。”区公安局巡特警大队大队长金志荣告诉记者,他们在去年有针对性地加强队员的实战能力训练,全年共开展了12场反恐演习,平均每个月都要开展一次。除了提高实战能力外,警械装备对于做好反恐工作至关重要。由巡特警大队民警自主研发的“多功能实战盾牌”和“功能防暴T型警棍”在模拟演练中防护和打击效果显著,获得国家实用新型专利证书。在去年警务创新大赛中,巡特警大队在警务改革

和科技创新方面表现突出,获得全市第三、全区第一的好成绩。此外,防爆工作的重要性也不容忽视。去年年初,一施工队在平望镇群星村施工时,在田地里挖出了一个“石墩子”,引来村民驻足围观。“这东西很像战争时期的炸弹呀!”围观大爷的一句话把村民吓了一跳,大家立马报警,不一会儿,巡特警大队的专业人员到达了现场。经过初步判断,这个“石墩子”为战争时期遗留下来的榴弹炮弹。民警和巡特警立即对其进行专业处理,并由排爆人员带到安全地点储存并销毁。“虽然战争时期遗留下来的榴弹炮弹距今有很长时间了,但依然存在安全隐患。”金志荣说,巡特警大队除了接到群众举报后及时进行排爆外,也会主动出击,不定期对一些地方开展防爆工作。

拧紧螺丝 反扒暗战贯穿始终

节假日是扒手作案的高峰期,商场、汽车站、医院等人流密集场所都可能成为他们的作案地。为了守护百姓的人身财产安全,巡特警大队24小时值班,365天无休,哪里人多就去哪里巡逻,寻找可疑人物的同时,也威慑了犯罪分子。

针对以往巡逻时间比较固定,很容易被犯罪分子摸清规律,从而避开巡逻时间作案的情况,巡特警大队及时调整巡逻方案,改变以往固定模式,不断变更巡逻时间,真正做到警力跟着警情走,加强夜间易发案时间段的巡逻,有效遏制各种违法犯罪的发

生。去年年中,受害人李某在吴江区第一人民医院住院期间,遗失了1万元现金。因为担心医院人员鱼龙混杂,李某特地吧现金放在了枕头底下,没想到这一举动被犯罪嫌疑人王某看得一清二楚,夜深人静时,王某溜进病房偷偷把现金拿走。李某报案后,警方利用监控锁定了犯罪嫌疑人王某,巡特警大队立即出动,在某棋牌室将王某抓获。据悉,2018年巡特警大队反扒人员共抓获各类嫌疑人33名,为群众挽回直接经济损失15万余元。

上紧发条 安全保护全力以赴

音乐节、篮球赛、自行车赛、演唱会……吴江主办或承办的大型活动不计其数,截至目前,各活动中未发生踩踏伤亡事故,百姓平安的背后离不开巡特警大队的辛勤付出。“这些大型活动的举办时间一般都不超过一个星期,很多都只有一两天,但是从前期的安保方案设计、人员培训,到当天的应急情况处理、交通疏导等,每个环节我们都要参与,一个活动的安保工作前后耗费半个月是家常便饭。”金志荣告诉记者,安保期间对巡特警来说,加班、值班在所难免,如果一些活动赶在了节假日期间举行,他们还得加大安保力量投入。活动期间人员密集不仅容易造成踩踏事

件,盗窃案件也常发生。为此,巡特警大队在安保工作中重点强化安检,并加强了巡逻,对违禁人员、物品展开严防死守,时刻守护百姓的生命财产安全。安全无小事,巡特警大队在加强安保能力的同时,送教上门,把安全教育带进了校园。自2016年起,巡特警大队就承担起了吴江中学新生军训任务。每年新生开学,巡特警大队就派遣素质好、能力强的民警、特勤前往吴江中学担任军训教官,为该校高一新生开展军训活动。军训活动在培养学生良好纪律作风的同时,提高学生的体能素质,强化安全防范理念和技能,为学生们开开心心上学、平平安安回家贡献力量。

一线传真

开滴滴网购假车牌 上路行驶终被抓

本报讯 近日,盛泽交警中队接吴江交警大队布控指令:一辆号牌为苏E2M32K的小型汽车被一辆红色标致车套牌,此车常出现在盛泽辖区内,如有发现及时拦截。接到布控指令后,盛泽交警中队民警立即对该车相关情况进行研判,迅速确定了该车经常出现的时间和路线,并于5月17日中午成功将该车查获。

据驾驶人姚某描述,2015年12月至2016年6月,他曾驾驶苏E2M32K红色标致车开滴滴,当时该车系公司所有,之后该车牌被公司回收,但红色标致车仍归姚某所有,车牌变更为苏E01PC5。随后,姚某从事过互联网、送外卖等工作,但均因生意不好而放弃了。于是他萌生了开滴滴的念头。由于该红色标致车年限已长,新号牌苏E01PC5注册不了,姚某便“急中生智”从网上订购了一套假的苏E2M32K车牌,随后用该假号牌开始跑滴滴赚钱,直到被民警查获。

对于姚某使用伪造机动车号牌的违法行为,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十六条第一款、《江苏省道路交通安全条例》第六十九条第一款规定,给予行政拘留十日、罚款3000元、记12分的处罚。

警方提示:开车上路,一定要严格遵守相关的法律法规,切勿因侥幸心理而发生违法行为,莫动歪心思,一动必被抓,到头来只会得不偿失。(王李健 黄晓雯)

老人务农摔至泥潭 警民携手送医救治

本报讯 5月27日9时29分许,横扇派出所接群众吴某报警称横扇大家港南湾斗桥有位老太太摔倒在田边的泥潭里,需要救助。接警后,民警迅速赶往现场进行处置。

当天上午,报警人吴某外出时发现路边泥潭里有动静,上前查看后,发现一位老太太面朝下,摔倒在路边的泥潭中。吴某将老人翻身至仰面朝上后,前往老人住所求助,并拨打110求助。后来,吴某在两名邻居的帮助下,将老人抬至路边,等待救助。据了解,老人虽然年事已高,经常住院治疗,但仍然坚持务农,种植一些蔬菜和瓜果供家人食用,邻居劝告老人注意休息,但老人不以为意。民警通过询问周边邻居,了解到老人的大儿子李某住在附近,小儿子全家外出未归。民警至李某住所查看,发现李某家中门窗紧闭,多次呼喊也没有人应答。随即,民警又赶往现场,确认120急救车位置,又安排警车至卫生院附近接应急救护车。在得知老人儿媳也到现场后,民警顺利获取了李某电话,联系李某赶赴现场,随同120急救车前往医院陪护照料。

警方提示:老年人身体机能下降,腿脚不便,家人需要经常关注老人动向,以防危险发生。(沈建芬 黄晓雯)

冒充表哥微信借钱 转账11次被骗9000元

本报讯 近日,同里派出所接到方某报警称:有人在微信上冒充其表哥并向他借钱9000元。接到报警后,民警立即展开调查。

当天,方某的“表哥”在微信上急切地找方某帮忙,称其没有支付宝,但是需要用支付宝给朋友汇钱。一开始,方某“表哥”二话没说给方某转账200元,同时发了一个支付宝转账二维码给方某,称要给这个支付宝账号转账200元,方某收下“表哥”的200元后,在支付宝中添加对方为好友并成功向对方转账了200元。之后,“表哥”又向方某转账500元,方某通过扫二维码向支付宝好友转账500元。“表哥”称自己在做工资流水,所以需要多笔钱的转出转入,由于微信上的这位表哥身处外地,总是换手机号码,唯一的联系方式就是微信,所以方某并没有察觉到遇到了骗子。随后,“表哥”又问了方某的支付宝花呗额度,方某老实交代有15000元的额度,“表哥”知道后便先向方某要了银行卡号,称其还需要多笔转账,等方某全部转出后一起将钱通过银行汇款的方式还给方某,方某听后没有疑惑,随后分11次,向对方给的支付宝收款二维码转账,共计9000元。方某转账完成后,提出要加“表哥”视频通话,但遭到了“表哥”的拒绝,再之后方某给“表哥”发信息也没有了回复。直到当天中午十二点,方某接到了表哥的电话,称其微信号被盗,许多朋友都被骗了,这时的方某才意识到自己遇到了骗子。

警方提示:如果遇到好友通过微信向你借钱、汇款等,一定要通过电话等手段确认真实性,同时通知亲朋好友,以免上当受骗。(张琳 黄晓雯)

我眼中的警察爸爸



姓名: 邓可桢
警察爸爸: 吴江区公安局平望派出所民警 邓冠群

我的“硬汉”爸爸

春去秋来,夏归冬至,我的警察爸爸像个陀螺一样不停地转着,安保维稳、出警处警、走访宣传、出差抓捕……忙得不亦乐乎,他的身上也因此留下了大大小小不同的伤疤,最让我印象深刻的还是那一次!

那天夜里,外面“哗啦啦”地下着大雨,轰隆隆的雷响将我从睡梦中惊醒。屋外传来了脚步声,出差了很久的爸爸终于回家了,“哒……哒……哒……”脚步声越来越近,“咔嚓”一声,爸爸推门进来了,我下意识地闭上了眼睛,想看看爸爸要做什么。爸爸开了灯,轻手轻脚地走了过来,来到了我的床边,帮我把踢到一边的被子盖好,而后又轻轻地关门、关门。外面传来了妈妈的声音:“你的手臂怎么了,怎么

有那么大的伤疤?”“没事没事,出差的时候不小心受了伤,已经看过医生了。”听到这里,我赶忙从床上起来,穿上鞋,“吧嗒、吧嗒”地跑出去。“爸爸,你怎么了?”看着手臂上被划了很长一道伤的爸爸,我不由得哭了出来,想起上次自己不小心手臂擦破皮都疼了半天,爸爸这个样子该有多疼。爸爸摸着我的头,笑着对我说:“没事,儿子,爸爸不疼的,这点伤不算什么的,我们男子汉,流血流汗就是不能流泪。”

瞧,我的爸爸就是这么的帅气,虽然爸爸很忙,但还是会抽空陪我外出旅行,爬山、射击、钓鱼……我的硬汉爸爸,护我成长,教我做人,他是我的好朋友,更是我的好爸爸,每当同学问起我爸爸的职业时,我都会大声地回答他们:“我的爸爸是警察。”

我眼中的警察爸爸

我的爸爸是一名警察,身穿藏蓝色的警服,头顶国徽,显得特别英俊威武。爸爸非常热爱他的工作,每天早出晚归,每四天还要值一次班。人们都说有困难找警察,可我经常找不到他。我经常想爸爸在单位里忙什么呢?

爸爸不仅要负责本地的治安防范工作,而且哪里有需要就会赶赴哪里。记得妈妈和我说过,我出生的那一年汶川大地震,爸爸接到局里的通知前去支援灾区,他就和一群警察叔叔二话不说冒着余震的危险说走就走。一走就是两个月,等他回来的时候,我都会叫他爸爸。

爸爸还负责过世博会的安保工作,人家都是爸爸妈妈陪着去世博会参观游玩,可爸爸每天都非常忙,经常住在卡口,连家都不回,检查来往的可疑车辆。功夫不负有心人,爸爸检查出了危险物品,还

抓获了命案逃犯,维护了世博会的安全。妈妈带我去世博会玩,路过卡口的时候只能和爸爸打个招呼就走,不能影响爸爸工作,其实我真的好想和爸爸妈妈一起去玩啊。

因为工作的关系爸爸都没有接送过我上下学,有一次放学的时候,忽然在人群中看到了穿着警服的爸爸,我带着欢呼雀跃的心情跑到了爸爸跟前,开心地叫道:“爸爸你今天怎么有空来接我?”原来爸爸今天正好在局里开会,散会的时间正好好来接我。难得的惊喜让我特别激动和兴奋,爸爸终于来接我放学了,终于不用羡慕其他同学有爸爸来接了。

爸爸有时会邀请我们去看他们局里组织的汇报演出、警花警嫂表彰等,让我对警察家庭有了更深刻的认识。现在爸爸问我长大了想做什么,我毫不犹豫地表示:要当一名辅警,加入爸爸所在的团结、协作、正义、光荣的团队!



姓名: 杨乐言
警察爸爸: 吴江区公安局黎里派出所民警 杨志浩